

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 19 мая 1992 года

№ 79 (15623)

Цена 5 коп.  
В розницу — 20 коп.

## Социальная защита

### С доставкой на дом

Около тридцати тысяч жителей нашего района крайне нуждается сегодня в социальной защите. Как им помочь? Вполне очевидно, что нужны целенаправленные действия, нужна реальная помощь каждому остро нуждающемуся человеку.

С целью оказания такой поддержки малоимущим слоям населения в районе создан комитет по социальной защите, действующий на правах юридического лица. На его счете сосредоточены все средства, поступающие из различных источников. Они направляются на реализацию программы адресной помощи и поддержку других мероприятий подобной направленности. Комитет работает в тесном контакте с общественными организациями: Красным Крестом, обществами многодетных, инвалидов, благотворительным фондом «Елена» и т. п., а также с депутатским корпусом района.

У нас подготовлена программа адресной помощи. На осуществление ее до конца года потребуется около 35 миллионов рублей, из которых 21 миллион выделяется местным бюджетом. Разработан конкретный механизм доведения денежных средств до получателей.

В соответствии с программой к настоящему времени составлены и систематизированы списки почти всех категорий населения, нуждающихся в помощи. Уже обеспечиваются бесплатными обедами в общепитовской сети около 200 человек, 20 из которых обслуживаются на дому. Организовано бесплатное питание школьников с 1 по 11 классы. Детям с первого по четвертый класс выделяется по 16 рублей на обед, с пятого по одиннадцатый класс — 4 рубля. 630 детей до полутора лет получают бесплатное питание в виде продуктов через молочную кухню. Льготное питание (тоже через молочную кухню) имеют две тысячи детей в возрасте до двух лет. Детям-инвалидам, неполным и многодетным семьям выплачиваются пособия в соответствии с адресными списками. Многодетным семьям, кроме того, оказываем помощь в приобретении дешевых товаров детского ассортимента.

Тем, кто включен в программу адресной помощи, установлена также льготная оплата за содержание детей

в дошкольных учреждениях. Поступавшие к нам продукты и вещи в порядке гуманитарной помощи были выданы многодетным семьям. Однократно пенсионерам и инвалидам Великой Отечественной войны предоставлена льгота по оплате телефона и квартиры (50-процентная скидка).

В районе имеется восемь отделений социальной помощи на дому, обслуживающих 640 человек. При благотворительном фонде «Елена» открывается еще одно отделение на 100 человек. Обществом Красный Крест обслуживается 57 человек, кооперативом «Спектр» — 23. Осуществляется бесплатное питание за счет средств Унионбанка, ТОО «Алькор» и кооператива «Камель» в столовой профтехучилища № 10 группы нуждающихся в 70 человек. За счет благотворительного фонда «Елена» — 50 человек. При обществах инвалидов и многодетных действуют коммерческие структуры, прибыль которых идет на социальную помощь.

В нашем районе есть центр занятости, занимающийся переподготовкой, обучением людей, организацией общественных рабочих мест и работ. Однако, на наш взгляд, средства фонда занятости слабо используются для решения вопросов социальной защиты. Нуждается в средствах и наш комитет. Нам нужны оборудование, вычислительная техника. Динамика изменений элементов программы адресной помощи такова, что без вычислительной техники мы будем постоянно опаздывать с мероприятиями по социальной защите. Чтобы принимать решения оперативно, своевременно доходить до своих адресатов, мы сами должны иметь надежную поддержку.

А. ШЕЛЕСТОВ,  
заместитель главы администрации  
района, председатель комитета  
по социальной защите.

На снимке: в столовой ГПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина.  
Фото С. Антонова.



## Входящая информация «ЛП»

### Съезд СДПР

В Люберецах, в помещении Промышленной академии, состоялся 4-й съезд СДПР. Присутствовало с решающим голосом 102 делегата из почти семидесяти регионов России.

В повестку дня входило: 1. О политическом и социально-экономическом положении в стране и задачах СДПР. Принятие основного политического документа. 2. Об организационной реформе в СДПР и уставных изменениях. 3. Отчет выборных органов. 4. Выборы в общепартийные органы. 5. Разное. Принятие резолюций съезда.

Председателем СДПР избран Б. С. Орлов. Его заместителями стали О. Г. Румянцев, В. А. Рыбников, И. В. Аверкиев.

На съезде присутствовали представители социал-демократических партий стран СНГ, зарубежные гости.

Н. БОЯРИНЦЕВА.

### Корреспонденту поручили

ГРАЖДАНИН, пожелавший остаться пока неизвестным, принял решение подать в суд на Люберецкое общество трезвости за нанесенный ему моральный ущерб: вечером одного из майских праздников его остановили несколько мужчин, представившихся членами общества трезвости, и почти принудительно навязывали идеи своего общественного движения.

Вероятней всего, судебный процесс не состоится по причине того, что общество трезвости как юридическое лицо в городе Люберецы не существует, а его штаб-квартира, находившаяся в здании администрации Люберецкого района, занята другой организацией. Достоверной информацией о том, что стало с руководителями и рядовыми членами данного общества, сегодня никто в городе не располагает. По крайней мере, мне ее раздобыть не удалось.

Начальник кабинета профилактики медвытрезвителя Галина Кропотова говорит, что лично она, работая на этой должности с апреля прошлого года, ни о каком обществе трезвеников ничего не слышала. Одно время ее служба пыталась контактиро-

### ГДЕ ЖЕ ВЫ ТЕПЕРЬ?..

считает, что работа комиссий, как и ДНД, приносит положительные результаты. По мнению Галины Кропотовой, между ее службой и администрацией предприятий сегодня отсутствует взаимопонимание: есть случаи, когда на сообщение о пребывании рабочего в медвытрезвителе приходит ответ о его увольнении. Затем любитель зеленого змия попадает вновь и выясняется, что место работы него прежнее.

Согласно статистическим данным, за прошедшие четыре месяца этого года в заведение

Кропотовой было доставлено 680 человек. Шестистам шестидесяти шести «посетителям» было предложено остаться до утра и оплатить предоставленные услуги. Четырнадцать «клиентов» нуждались в серьезной медицинской помощи, поэтому отправились в больницу. Дежурный медвытрезвитель Михаил Можеев заявил, что во время своей работы ни с руководителями, ни с их обществом ему сталкиваться не приходилось. Во время дежурства доставляют пьющих или, как правило, пьющих много...

Чем занимались в штаб-квартире общества трезвости и какие идеи пропагандируют трезвенники, он не знает и рассказать не может.

Описывать, в каком виде призывают в их заведение клиенты, Можеев тоже не захотел, сказав, что такой грязи на человеке больше, пожалуй, нигде не увидишь. Он пригласил корреспондента в свое учреждение на «смотрины».

Как утверждают представители медвытрезвителя, количество пьяных на улицах города зависит от дня зарплаты, дня недели, погоды... Зависит ли это количество от наличия или отсутствия общества трезвости, они ответить затрудняются.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

## Официальный отдел

### ДЕЛО НЕ В ДЕНЬГАХ

Когда на оперативном совещании глава районной администрации Ю. А. Козлов попросил оценить работы торговли в праздничные дни, то заместитель, отвечающий за эту сферу, С. Н. Лебедев медленно покачал головой: плохо. Плохо была организована выездная торговля, пустовали полки магазинов. Квас... О квасе предварительно говорилось особо. Как никак, самый весенне-летний, самый доступный, пожалуй, по цене напиток, да и праздник, стеченье народа. Планировалось, что будет квас в продаже, но им торговал лишь один магазин № 20, один во всем городе. И все...

И вновь касательно темы коммунального хозяйства. Уже в мае, как-никогда рано, определится структура и состоится первое заседание штаба по подготовке жилого фонда к зиме. Первый заместитель главы А. Н. Горшков (от реальности никуда не денешься) заметил, что у участков нет денег, даже на текущие работы. Думается, что бюджетный фактор, конечно, сыграет свою роль. Однако, и это отмечалось на совещании, у ЖЭУ масса работы, под которую не нужны дополнительные ассигнования. Дело не в деньгах, вернее, не совсем в них... В заключение были повторены вопросы повестки дня ближайшего заседания администрации: финансирование детских дошкольных учреждений, экология, страховая медицина... В рамках проработки этих вопросов состоится совещание по Токаревскому полигону, трехдневный семинар на базе Промышленной академии.

На совещании у главы районной администрации речь шла также о выполнении депутатами наказов избирателей. Это будет одним из основных вопросов работы малого Совета Люберецкого горсовета, заседание которого намечено на послезавтра, 21 мая.

### О НАЛОГАХ С ЗЕМЛИ, собственности и штрафах

На очередном заседании малого Совета Люберецкого городского Совета утверждено положение о местных налогах и сборах по г. Люберецко.

Сбор за право торговли; целевой сбор на содержание милиции; целевой сбор на благоустройство; регистрационный сбор с физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью; налог на рекламу; налог на перепродажу автомобилей; вычислительной техники и персональных компьютеров; сбор с владельцев собак; лицензионный сбор за право торговли спиртными напитками; сбор за право проведения кинотеатром; лицензионный сбор за проведение местных аукционов и лотерей; сбор за уборку территорий — та-ков перечень платежей.

По второму вопросу — «О включении в земельный фонд г. Люберецко 100 га земли» на основании распоряжения главы администрации Московской области от 10.04.92 г. № 300-р «О распределении областного фонда для малоэтажного строительства» малый Совет поручил администрации го-

рода документально оформить передачу 100 га в земельный фонд города под малоэтажное строительство из Раменского района.

Были рассмотрены вопросы о выделении земли под огородные участки на один вегетационный период в районе п. Волкуша площадью 2 га и об использовании временно земельных участков в районе летнего санатория ГПЗ «Петровское».

На заседании малого Совета принято решение о передаче в муниципальную собственность города объектов объединения бытового обслуживания.

Помощь малоимущим слоям населения в городе всегда находится в центре внимания городских властей. По вопросу «О мерах социальной защиты населения в мае 1992 г.» малый Совет решил выделить адресную финансовую помощь.

С сообщением «Об установлении штрафов за нарушение правил парковки и дорожного движения на территории Люберецко» выступил начальник ОВД В. Н. Беляков.

Пресс-центр «ЛП».

### Память и мы

#### Почти через полвека

Накануне и в празднование Дня Победы прибавилось боевых наград у жителей города Люберецко.

Орденом Отечественной войны II степени отмечены бывшие фронтовики танкист М. И. Максимов, минометчик И. П. Мазилко, связистка А. Е. Андрианова, зенитница М. А. Демидова. Медаль «За отвагу» вручена А. Ф. Федорову.

Зашитники столицы П. П. Троицкий, К. В. Чайкин, Г. В. Шкваруец награждены медалью «За оборону Москвы». Еще восемь люберецянам вручены медали, учрежденные в связи с обороной, освобождением и взятием городов в Великой Отечественной войне.

В. ДМИТРИЕВ.

### Милосердие

#### Помощь из Германии

Инвалид I группы, люберчанка М. Д. Аникеева получила комнатную кресло-коляску бельгийского производства.

Эта гуманитарная помощь поступила из Германии благодаря действиям Люберецкого горсовета во главе с А. В. Дубовицким и управления социального обеспечения. Всего на район поступило 10 инвалидных колясок.

Е. ВЕТРОВА.

ЕЩЕ ОДИН праздник Победы, 47-й по счету, ушел в прошлое. С годами меняются официальные точки зрения на те или иные стороны Великой Отечественной войны, открываясь обширные, прежде затененные зоны, каким-то моментам придается иное звучание. А в памяти непосредственных участников события и люди остаются, можно сказать, в первозданном виде, если не считать, что отдаленность по времени несколько размывает контуры пережитых ситуаций. И потому цепи своей правдивости воспоминания ветеранов.

Долго и вопреки здравому смыслу цензура не разрешала называть в печати формировавшиеся в войну в Люберецах части и соединения. А как много могли бы узнать о них читатели! Узнать от живых свидетелей, которых, к сожалению, остается все меньше.

О 9-й гвардейской воздушно-десантной дивизии рассказывает в письме ее ветеран М. П. Пасечный, проживающий в поселке Малаховка. Кстати, там, в школе № 48, формировался 28-й полк прославленной дивизии, которым командовал

### © Пишут ветераны

# С ВЕРШИН ПЕРЕЖИТОГО

В. А. Пономарев, способный руководитель и организатор. «После ожесточенных и кровопролитных боев под Прохоровкой на Курской дуге, — пишет М. П. Пасечный, —

Пономарев вел с боями полк через всю Украину. Под его руководством осуществлено форсирование Днепра в районе Кременчуга, Южного Буга под Ивановкой и Днестра возле Григорополя». Яркая, без сомнения, личность, достойный предмет исследования. Военные будни у ветерана описаны без прикрас, но смелые схватки, изнурительные, порой 80-километровые за сутки марши не сделали людей бездумными механизмами. Находилось место песне, шутке, книге. «Милей всего моему сердцу была пушкинская поэзия, особенно «Полтава», — откровенничает автор. К слову, Полтаву от немцев освобождала 9-я ВДД.

Есть и такая грань войны, о которой потом правящие круги старались упоминать как можно меньше: роль союзников разгрома гитлеровской коалиции. Тут важно не перехлестнуть, не переплыть через край. Главная тяжесть легла на нашу страну, и судьба 2-й мировой решалась на Восточном фронте. Но стоит отдать должное помощнику США, Великобритании, участию их армий в разгроме германской военной машины. Простые люди объективно оценивали вклад каждой стороны в общую победу. Здесь к месту привести выдержку из письма М. Е. Жаркого: «В ночь на 5 мая наша дивизия заняла город Бург. Полки вошли на восточный берег реки Эльбы, встретились с подразделениями американской 102-й дивизии. 12 мая командующий 3-й армии генерал армии А. В. Горбатов устроил прием командования 102-й

дивизии союзников, прошедший в дружеской обстановке. На приеме командир союзного соединения дал высокую оценку нашим солдатам и офицерам, поблагодарил их за подвиги на полях сражений. Мы все испытывали чувство признательности армии и народу далекой Америки, с которыми вместе шли к одной цели — желанной победе».

Кое-кому хочется вину за десятки миллионов погибших поделить поровну между гитлеровским рейхом и нашей страной. Находятся аргументы, сходства в методах и целях. На сей счет можно выразиться словами Егора Цыганкова из рассказа Сергея Диковского: «Похож карась на орла, только перышки не те». Надо забыть все и вся или не знать ничего — о тысячах спаленных сел, о Майданеке, Дахау, Освенциме, Бухенвальде, — чтобы ставить на одну доску захватчика и освободителя.

Майору в отставке Д. А. Яблкову, бывшему командиру экипажа военно-транспортного самолета, довелось в победные майские дни совершить перелет по маршруту Москва — Вильнюс.

Варшава — Берлин — Вена — Будапешт — Бухарест — Киев — Москва. «Главное и общее настроение всех людей этих стран — любовь, восторг и благодарность воинам нашей армии», — пишет ветеран. Картина поверженного Берлина он описывает так: «В некоторых местах на заваленных разрушенными домами улицах были расчищены места для разъезда автотранспорта при движении к центру Берлина. Регулировали движение симпатичные девушки в пилотках, гимнастерках, портупеях, синих юбках, сапожках и белых перчатках. Аккуратность, четкость вызывали восхищение у берлинцев, вышедших из подвалов, чтобы

подкрепиться у наших армейских кухонь. Они встречались по всему городу, и у них стояли длинные очереди». Не правда ли, убедительный штрих? Найдется ли подобный пример из времен оккупации немцами советских городов?

Приходится с сожалением отмечать, что нашим ветеранам, победителям, не всегда оказывают должное внимание. Они нуждаются в упорядоченном уважении, а не всегда встречают его. С горечью сообщают нам участник войны Б. В. Коновалов, что в томилинских магазинах ветеранам продавали праздничные наборы, в которых были вода и общий стоимость выше пятисот. Но не столь дороговизна бывает, сколько беспорядок. Ни списков, ни очередности. Кому-то из ветеранов ничего не досталось. «Может, мы чего-то не понимаем, а все так и должно быть?» — спрашивает ветеран.

Нет, конечно. Должно быть иначе. Не хватает понимания у других.

Читал письма ветеранов  
В. ЧУЛКОВ.

### © Из почты

#### Верные друзья

Есть у меня друзья. Всего нас три пары. Знаем друг друга очень давно. Текущая заедает, поэтому видимся нечасто. Но в праздники обязательно собираемся у кого-нибудь из наших. И вы знаете, заряда от такой встречи хватает надолго. Некоторые не понимают этого, но я уверена: несколько часов, проведенных в кругу друзей, где можно говорить все, что на уме и сердце, и не оказаться непонятным, продлевает жизнь, делает ее интересной.

У всех у нас подрастают дети. А ведь именно в эту пору закладываются в человека основные жизненные установки. Думаю, мы для наших ребятишек — неплохой пример.

А. ЖАРОВ.  
г. Люберецы.

#### Пьяный — тоже человек

На улице лежал человек, неловко, повернувшись на бок. А мимо спешили по делам люди, аккуратно обходя его. Только кто-то один пренебрежительно заметил: «Во напился-то! Домой не дойдет!» Картинка, в общем-то, достаточно привычная. Не знаю, что здесь виной — пьянство, выплеснувшееся из дворов и подворотен, или наше равнодушие. Но ведь может вполне оказаться, что человек нездоров, с ним случился приступ. Так ведь можно и погибнуть не за гроши.

Я думаю, что даже если это был пьяный, то и здесь нужно, если не самому помочь, то хотя бы вызвать милицию. Отвезут в вытрезвитель, заплатят потом по счету. Зато не замрет, если это зима, и не окажется под колесами, не станет жертвой воров.

М. ЖУКОВА.  
г. Лыткарино.

Магазин № 11, что на улице 8 Марта в Люберецах — один из давнейших в системе бывшего Люберецкого продовольственного торга. Когда-то в нем было обилие продуктов. Сейчас он выглядит намного беднее, чем в прошлые годы. В нем два рабочих места — предприятие небольшое. В соответствии с нынешней экономической реформой коллектива вынашивает мысль приватизировать его, выкупить в свою собственность. Наш общественный корреспондент беседовал на эту тему с директором магазина ОЛЬГОЙ ПЕТРОВНОЙ ЧЕСНОКОВОЙ и заместителем директора торгово-производственной ассоциации «Товары народного потребления» (бывший продторг) НИНОЙ ВАСИЛЬЕВНОЙ ЛУХТАН.

Сначала вопросы  
О. П. Чесноковой:  
— Давно ли появилось желание стать собственниками?

— Оно зародилось еще в январе. То была первая мысль. А когда стали вникать в сущность дела глубже, поняли: до приватизации нам далековато. Решили пока поработать в условиях самостоятельности, которая



#### © Новая тема

#### Охранник стоит дорого

Об объединении «Праворядок» не раз писала наша газета. Недавно здесь введены новые социальные льготы для сотрудников. Каждый из них застрахован. За получение легкого телесного повреждения во время несения службы выплачивается единовремен-

#### © Вести из поселков

#### Дело спасения утопающих...

С берега Малаховского озера поступила телефонограмма: спасательная станция к летнему сезону готова, штаты укомплектованы, средства исправны. В наличии водолазы, мотористы, водитель, начальник (он же медработник), два катера, две шлюпки, прочее снаряжение. Спасти смогут, но лучше не тонуть. Береженого бог бережет.

Сергей СМИРНОВ.

#### © Наш менеджмент

Предлагаем в конце июня посетить Турцию — Грецию — Египет. Ориентировочная стоимость: 75 долларов в плюс 10500 руб. Телефон 556-86-08 (до 21.00).

#### © Одним абзацем

В центральном отделении Люберецкого узла связи можно беспрепятственно послать телеграмму. Ее текст наберут прямо при вас с помощью нового аппарата.

Ранис СТЕПНОВА.



#### Очередь растаяла

В центральном отделении Люберецкого узла связи можно беспрепятственно послать телеграмму. Ее текст наберут прямо при вас с помощью нового аппарата.

Ранис СТЕПНОВА.

#### © 1992-й. Пора перемен

# ВПЕРЕД... С ОГЛЯДКОЙ

сколько придется выкупать. К тому же не вникали, что даст нам приватизация. Много неясных вопросов. Поработаем некоторое время, а потом подадим заявку на выкуп.

— У магазина непривлекательный вид. Намечены ли ремонт, закупка нового оборудования?

— Когда накопим денег, подумаем и о ремонте. На него сейчас нужны очень большие затраты.

— Придется лучше торговаться...

— Да, все зависит от товарооборота. Поэтому рассчитываем заключить договоры на поставку продуктов с сельхозпредприятиями. Нужно самим искать поставщиков, обеспечить им выгоду. Надеемся, что наши

полки не будут пустые.

— Вот вы склонны приватизировать магазин. И, видимо, думаете повысить доход работников! Верно!

— Конечно. Но это зависит от будущей прибыли. Мы постараемся лучше трудиться, чтобы она была весомой.

Вопрос Нине Васильевне Лухтан:

— А что думаете Вы по поводу нынешних реформ?

— Я отношусь к приватизации положительно. Считаю, что у продавцов появится такое качество, как инициатива. Они не будут бездействовать ждать привоза продуктов, а начнут искать их. В настоящее время продавцы получили статус юридического лица. Приватизация невольно создаст условия для повышения культуры

обслуживания покупателей. Должна быть и конкуренция между магазинами. Все поймут, что торговать убыточно нельзя.

Однако уже сейчас решено профиль магазинов не менять. Это непозволительно. Ведь покупатели привыкли к ним. Даже при частной собственности характер деятельности предприятия не должен измениться. У нас много ветеранов, которые получают заказы. Закрепление их за магазинами останется, если администрации района не будут принять какие-то другие меры.

— Спасибо. Время показывает. А сейчас, чувствуя, некоторые граждане относятся к приватизации пока с оглядкой.

Г. АРТЕМОВ,  
наш общ. корр.

подкормиться у наших армейских кухонь. Они встречались по всему городу, и у них стояли длинные очереди. Не правда ли, убедительный штрих? Найдется ли подобный пример из времен оккупации немцами советских городов?

Приходится с сожалением отмечать, что нашим ветеранам, победителям, не всегда оказывают должное внимание. Они нуждаются в упорядоченном уважении, а не всегда встречают его. С горечью сообщают нам участник войны Б. В. Коновалов, что в томилинских магазинах продавали праздничные наборы, в которых были вода и общий стоимость выше пятисот. Но не столь дороговизна бывает, сколько беспорядок. Ни списков, ни очередности. Кому-то из ветеранов ничего не досталось. «Может, мы чего-то не понимаем, а все так и должно быть?» — спрашивает ветеран.

Нет, конечно. Должно быть иначе. Не хватает понимания у других.

Читал письма ветеранов  
В. ЧУЛКОВ.

### © Люберецы — Дранси

## Перед дорогой

Новая реальность: получил приглашение поехать за рубеж — не спеша радоваться. Сначала подсчитай, во что это обойдется.

С такой реальностью академическому хору «Хорал Люберецкого Дворца культуры» пришлось столкнуться, когда он получил приглашение от любителей песни из Дранси, побывавших у нас в мае прошлого года. Та неделя стала незабываемой для французов, многие нашли здесь друзей. Их проезд оплатили мэрия Дранси и общество дружбы «Франция — СССР». Теперь же оказалось, что деньги на поездку люберецкий хор должен добывать самостоятельно. Дляплатежа железнодорожных билетов группе из 45 человек требовалось почти 2,5 миллиона рублей...

Однако это не причина, чтобы забросить членов в дальний угол и сесть сложа руки. Железная дорога за 2,5 миллиона! Ну и пусть отправляется ко всем чертам! Мы поедем на автобусе, решил директор хора И. М. Орышак: это обойдется почти в шесть раз дешевле. Конечно, провести трое суток в «Икарсе» — не подарок. Но иного выхода нет.

Теперь найти спонсоров оказалось делом более реальным. Два нашлись в самом хоре: А. Ростапшов, председатель добровольного общества «Ясенево», и В. Пастухов, директор фирмы «ГРАН». Решающей стала помощь Московского Сберегательного банка Российской Федерации. К слову, за рубежом поддержка банками хоровой музыки — достаточно распространенная вещь. Председатель Московского сбербанка Г. В. Солдатенков с пониманием отнесся и просьбе коллектива. В день, когда правительство банка приняло решение выделить хору необходимые средства, стало ясно: поездка состоится.

Люберчане выступят во Франции с тремя концертом, исполнят произведения духовной, классической музыки, русские народные и зарубежные песни. Помощь меценатов даст французским слушателям возможность оценить искусство люберецкого хора, а участникам коллектива — радость встречи с друзьями.

С. КАЛЕЩУК.

## ◎ Конверсия

# КОНСТРУКТОРЫ В УСЛОВИЯХ РЫНКА

В Москве состоялась Международная выставка «Авиадвигатель-92» во Всероссийском выставочном центре (бывшая ВДНХ). Более 25 иностранных фирм из США, Англии, Франции, Германии, Канады, Швейцарии и Нидерландов, а также более 100 конструкторских бюро бывшего Союза, госпредприятий, корпораций, коммерческих структур — все, что имеет отношение к моторостроению: НИИ (научно-исследовательские институты), всемирно известные КБ (конструкторские бюро), серийные заводы, учебные институты — приняли участие в выставке «Авиадвигатель-92», впервые проходившей в нашей стране. Выставка предоставила хорошую возможность продемонстрировать достижения и успехи в разработках и технологиях двигателестроения, выпуске товаров народного потребления, проходящем в рамках конверсии, деловые качества будущих партнеров в совместных разработках двигателевых установок и их систем.

Наш корреспондент встретился с участниками выставки — сотрудниками Тураевского машиностроительного конструкторского бюро «Союз» (ТМКБ). Я с удовольствием представляю моих собеседников — руководителя ТМКБ, его главного конструктора Геннадия Васильевича КОМИССАРОВА и директора экспозиции на выставке Юрия Михайловича АЛЫМО-

— Геннадий Васильевич, это ваше первое интервью руководителя «Люберецкой правде», и, прежде чем перейти к рассказу о выставке, — несколько слов о деятельности вашей фирмы.

— Руководителем «Союза» я стал в августе прошлого года, это наложило на меня бремя большой ответственности. Все, о чем я буду говорить, — это результат деятельности всего конструкторского бюро.

Предприятие наше — многопрофильное, разрабатывает двигательные установки и их узлы с агрегатами для авиационной и космической аппаратуры.

— Геннадий Васильевич, поделитесь впечатлениями от выставки «Авиадвигатель-92».

— Для меня лично и для всех мотористов, принимавших участие в работе выставки, это был праздник. Знаменательно, что устроителем ее явилась немецкая фирма «Гербюдер Хельбиг Индустрии-Мессен ГмбХ» при содействии Ассоциации «Союз авиационного двигателестроения» (АССАД) и МП «Экспоавиа». Сразу хочу сказать, что огромные материальные и моральные усилия затратили организаторы, чтобы провести такой показ техники — оргкомитет выставки во главе с президентом АССАД В. М. Чуйко.

Историческая экспозиция развития двигателестроения просто покорила, на эту тему можно отдельно вести разговор. А большинство фирм выставили экспозиции двигателей как для военных, так и для гражданских самолетов.

Примечателен тот факт, что во время проведения выставки двигателю ПС-90 (ОКБ П. А. Соловьева) вручен международный сертификат, который подтверждает его высокую надежность и экономичность на самом высоком мировом уровне для новых самолетов ТУ-204 и ИЛ-96М. Это первый сертификат для нашего авиационного моторостроения.

— А каковы ваши впечатления, Юрий Михайлович? — задал вопрос директору экспозиции ТМКБ «Союз» на выставке Ю. М. Альмову.

— Не поймите меня превратно, на мой взгляд, наиболее интересной для специалистов, занимающихся жидкостными реактивными двигателями (ЖРД) малой тяги и прямоточными двигателями, была наша экспозиция, а гиперзвуковые исследования в настоящее время, по-моему, наиболее наукоемки и перспективны для создания многоразовых космических систем.

Во время работы выставки были установлены первые контакты непосредственно с фирмами, занимающимися подобными вопросами за рубежом: «Аэростасьяль» (Франция), «ЭП» (Франция), США (НАСА), МТУ (Германия), с представителями университетов Японии, Южной Кореи, Индии, Китая.

Причем с немецкой фирмой МТУ (Германия) проведены предварительные переговоры и состоялся визит немецкой делегации к нам в первой половине мая. Надеемся, что проведенные встречи приведут к заключению совместных научно-исследовательских работ.

— Геннадий Васильевич! — обращаясь к Комиссарову, — расскажите, пожалуйста, как идет процесс конверсии на вашей фирме.

— Чтобы поправить финансовое положение, мы были вынуждены искать направления по выпуску товаров народного потребления. Проводился маркетинг, шли поиски во всех направлениях хозяйства от легкой промышленности до авиадвигателей гражданской авиации. Из 60 спроектированных заказов на рассмотрение для внедрения в производство 12-15 прошли комиссии:

— вышли на контакты с АЗЛК (выполнение титанового литья и жаропрочных вставок для нового двигателя);

— с ЗИЛом закончены переговоры по изготовлению редукторов и шинков для поисково-спасательной машины «Синяя птица» (использование в нар. хозяйстве в аварийных ситуациях);

— совместно с Экотехпромом разработана установка для демеркуризации люминесцентных ламп (выделение ртути из ламп). 15 мая во Всероссийском выставочном центре проведено первое пробное испытание демеркуризатора, изготовленного на базе КамАЗа;

— криогенные медицинские травматологические аппараты. Есть альбом разработок ТМКБ «Союз» для внедрения в производство;

— малая эмиссионная камера сгорания для вновь разработанного газотурбинного двигателя;

— разработаны и изготовлены установки для генерации инертных газов при тушении пожаров в закрытых объемах (шахты, склады);

— совместно со многими предприятиями участвуем в разработке агрегатов передачи мощности ветроэнергетических установок.

В заключение я благодарю участников беседы за интересный рассказ и от читателей «Люберецкой правды» хочу пожелать ТМКБ «Союз» успешного выполнения намеченных планов.

Интервью провела Л. ШУТОВА.

«В ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫХ сводках происшествий перечисляются только факты, а какие меры наказания понесли преступники — ни слова. Надо обязательно сообщать, какое возмездие последовало, чтобы не думалось, будто можно безнаказанно грабить, воровать, хулиганить», — написал в редакцию ветеран войны и труда люберчанин Л. И. Хотимский. В том же смысле высказались читатели «ЛП» В. И. Карапасов, И. А. Семёнов по телефону. Пожелание читателей редакция воспринимает как дальний совет и постараётся в дальнейшем его исполнять. Единственное затруднение — мы не в силах быстро реагировать на события. Называть преступников и меры наказания им разрешено только после определения народного суда. А от задержания преступника до приговора суда в большинстве случаев проходит много времени.

О некоторых нарушениях закона, в частности, хищении государственного имущества, которые описывались в сводках, и об ответственности виновных вам расскажут ЗАПИСКИ ПОМОЩНИКА ПРОКУРОРА

## Тревога из «Умелых рук»

Ровно в полночь экипаж патрульной машины получил по радио сообщение:

— В магазине «Умелые руки» сработала охранная сигнализация. Немедленно выяснить!

Крутой поворот на улице Космонавтов, секунда, другая, и двое работников милиции кидаются навстречу не-

## ◎ По письму читателя

# ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

известности. Готовые к схватке с вооруженным налетчиком, они видят в проеме витрины человека с мешком и сумкой.

Личность его быстро установили: сбежавший из лечебно-трудового профилактория Шерешев Н. Ю., 1948 года рождения, дважды судимый. Приехав в Люберецы, он наметил объект для кражи. Днем купил там фланк одеколона. Ночью разбил ногой витрину, причем порезался — воровство заняло небезопасное. Хватал все подряд — от зубных щеток до дамских беретов. Видавших виды милиционеров поразили количество и широчайший ассортимент похищенного.

Люберецкий городской народный суд приговорил Шерешева Н. Ю. к пяти годам лишения свободы с отбыванием наказания в испра-

вительно-трудовой колонии строгого режима.

## Сахар поплыл

Ближе к сумеркам охранник на фирме «Рубин» стал свидетелем необычного явления: в воздухе мед-

дому из винных назначено наказание в виде трех лет лишения свободы с конфискацией имущества. Однако суд счел целесообразным отсрочить исполнение приговора на два года, дав тем самым Фирсову В. А. и Савостьянову К. А. доказать, что они исправили свое поведение.

## Остановился поезд

— 302-й, остановитесь, пропустите электропоезд на Рязань, — передал диспетчер станции Люберецы-I машинисту локомотива.

Машинист Есгортия Б. А. выполнил команду, и тут он со своим помощником Прониным А. М. увидел напротив, на соседнем пути, товарный вагон. Любыльство охватило обоих: а что внутри? Вагон был загружен коробами с консервами — сельдь и аваси. Не удержались железнодорожники от соблазна, потащили короба в локомотив. В тот момент и задержала их милиция.

Суд признал машиниста и его помощника виновными в краже государственного имущества и назначил им наказание в виде трех лет лишения свободы условно. Были принятые во внимание чистосердечные признания, раскаяния в содеянном, положительные характеристики, также отсутствие по делу материального ущерба.

Т. КУЛЕШОВА,

старший помощник

прокурора.



Токаревский животноводческий комплекс госплемзавода «Петровское» — один из самых крупных в районе: 750 коров и 640 голов молодняка. Нелегко далась ему полугодовая зимовка. Поставка концентрированных кормов сильно сократилась (в июне вообще ничего не обещано), а трава из-за холода задержалась в росте. Скот питается, в основном, сенажом, закупае-

## В ожидании зеленой травки

мым в Коломенском районе, да и тот плохого качества — не то корм, не то гниль...

От такого меню упали надолго. Всего по двенадцать с половиной килограммов молока дают в

эти дни токаревские бурунки — на четыре килограмма меньше прошлогоднего.

Одна надежда у животноводов — на зеленую траву. Дойное стадо уже начали выгонять на пастбища, где коровы проводят по два-три часа. А молодняк ждет, пока подрастет зелень ржи, и неохотно жует сенаж.

Р. СТЕПНОВА.

Фото С. Антонова.

## ◎ Социальные проблемы

# НАРОД ОДИЧАЛ, СТОРОЖА ПЬЯНСТВОВАЛИ...

В начале января 1992 года более двухсот ребят, посещавших детский садик «Березка», что в поселке Октябрьском, оказались на улице. Согласно решению руководителей МСУ-9, на балансе которого находилось это учреждение, закрыли его на капитальный ремонт.

Как заявила глава администрации поселка Октябрьский Наталья Фаустова, решение было незаконным, поэтому поселковый Совет указал МСУ-9 на противоправность его действий. МСУ-9 так не считало и садик не открыло. Готовилось к капитальному ремонту, начать который до сих пор не смогло.

Ю. Васильев, руководитель МСУ-9, поясняет, что столь длительная задержка капитального ремонта произошла не по вине строителей. Дело в том, что организация, которым МСУ-9 оказывало услуги, не переводили деньги на счет управления, сегодня же, как утверждает он, деньги уже поступили, и в скором времени ремонт будет начат.

А между тем через некоторое время после закрытия садика началось расхищение материальных ценностей, находящихся внутри помещения. К весне стали растикивать и само строение: линолеум, полы, оконные рамы, крышу. Так, не считая мелких детских игрушек, из «Березки» выкрадли два пианино и холодильник, которые благодаря оперативной деятельности милиции сегодня уже найдены. Оконные блоки, полы и т. д. пока обнаружить не удалось.

Ю. Васильев считает, что случившееся

стало возможным по двум причинам. Во-первых, «народ стал диким». Во-вторых, сторожа были пьяницы. По оценкам Васильева, общий ущерб, нанесенный расхищениями «Березке», равняется сорока тысячам. Тысячу двадцать стоили доски, которые сняли с полов, и столько же — оконные рамы.

Сторожа-пьяницы, во время дежурства которых производились набеги, уволены по их собственному желанию. Ю. Васильев говорит, что увольнять их по статье было как-то жалко — люди все-таки. Местопребывание их ему не известно.

Сегодня военизированную охрану «Березки» осуществляют представители организации «Правопорядок». Какие виды оружия берут на дежурство охранники «Правопорядка», руководители службы назвать отказались, сказав только, что объект «березка» охраняется круглосуточно.

Ю. Васильев утверждает, что после заключения договора между МСУ-9 и «Правопорядком» хищения на территории детского садика прекратились. Кстати, согласно договору МСУ-9 оплачивает услуги военизированной охраны в сумме 40 тысяч за месяц. На меньшее соглашаются только пьяницы.

В начале мая глава администрации поселка Октябрьский Наталья Фаустова отправила в прокуратуру еще одно представление, указывающее на незаконность закрытия детского садика руководителями МСУ-9. Ответа пока нет.

Г. ПОЛЯКОВ.

## ◎ Пестрый мир ЧУДЕСНЫЕ ЗАПАХИ

Специалисты по научной организации труда давно поняли значение цвета, света, температуры и музыки для созидающего настроения. В цехах современных предприятий до мелочей продумана окраска стен и оборудования, рассчитано оптимальное освещение, тихо звучит специально подобранные мелодии. Теперь японские фирмы начинают использовать для повышения производительности труда еще и запахи.

В токийской штаб-квартире строительной фирмы «Каджима» действует управляемая компьютером вентиляционная система, распространяющая по зданию запрограммированные ароматы. Утром для того, чтобы снять со служащих транспортную усталость и сократить период раскачки, в вентиляцию поступает запах лимона, во время обеденного перерыва — успокаивающий запах розы, а после обеда, когда клонит в сон, бодрящие запахи эфирных масел и смол различных деревьев.

Примеру этой строительной фирмы собираются последовать и другие.

## НЕТ — ДЕТСКОМУ ОРУЖИЮ!

С 1987 года в Финляндии по требованию Союза защиты детей запрещены производство, продажа и импорт военных игрушек.

В Швеции такой закон введен на десять лет раньше.

